



即时发布

## 养和医院山村义工队与心光盲人院暨学校 心光恩望学校校巴捐赠仪式

(2011年7月5日) 养和医院积极履行关怀社会之责任，於2009年举办的首届「健步乐行献爱心」步行筹款，成功为心光盲人院暨学校筹得共港币74万元，为其属下「心光恩望学校」购置及改装一辆24座位小巴，并於今日特别举行「心光恩望学校校巴捐赠仪式」。

### **心光恩望校巴 专为多种弱能人士服务**

捐赠仪式由养和医院副院长及山村义工队队长陈焕堂医生、心光盲人院暨学校董事会主席巴烈图先生主礼，主要嘉宾包括心光盲人院暨学校董事会副主席林榭权先生、心光盲人院暨学校院长林樊洁芳女士、心光盲人院暨学校副院长林国伟先生，并邀请校内师生及家长参与，一齐把爱心注满「心光恩望学校校巴」。

善款用於购置一辆24座位小巴，经改装并加设轮椅升降台，成为一部具有12个特别安全带座位及3个轮椅位之校车，於2010年中完成订购及改装工程，正式服务「心光恩望学校」之视障兼智障及身体弱能学生，运作逾一年，为学校教职员、家长和学生带来不少帮助。

「心光恩望学校校巴」自启用以来，每天接送各区学生返学及回家；接送学生户外活动及全方位学习，增加学生学习体验，另外更接载学生急诊及会诊，裨益良多。心光恩望学校校长张月媚表示：「心光恩望学校的学生大部份为多种弱能人士，60名学生中占约一半需要轮椅扶助。这部新校巴为学校教职员、家长和学生带来不少帮助。」

心光盲人院暨学校是全港唯一专为视障人士而设的学校，其属下「心光恩望学校」的服务对象，除视障外，兼为智障及弱能学童，是更须社会关注的一群。

### **养和医生专科义诊 培训家长及教师**

除了捐款外，养和医院副院长暨山村义工队队长陈焕堂医生说：「自2009年至今，养和医院一直都有各科医生探访学校，当中包括眼科医生、骨科医生、家庭医学医生、临床肿瘤科医生及临床医疗心理学家，每年定期到学校免费为学生作健康检查，及经常为校内员工及家长举行健康讲座。」



其中，心光恩望学校的学生多有严重残障，不善表达个人感受，需要家长及学校导师悉心协助及照顾。透过不同专科讲座，本院医生能为校内职员及学生家长提供专业意见，内容不但有关学童的日常照料，更顾及舒缓家长及员工的压力与忧虑。此外，校内学生普遍患有皮肤敏感及鼻敏感，惟学校资源紧绌，学童亦碍於残障无法表达，故不常求诊。本院医生在探访期间，免费为学童诊症及作身体检查，正好舒缓学童的敏感症状，兼让家长及学校清楚他们的身体状况，有所准备。

心光盲人院暨学校董事会主席巴烈图先生表示：「心光恩望学校幸有一班充满爱心的教职员全心爱护孩子，而养和医院和山村义工队也是充满爱心的一群，不仅出钱，亦把奉献宝贵的时间，以其医疗专业服务心光恩望的教师、家长和学生，诚意令人感动。」

养和医院於 2011 年首度获颁「商界展关怀」标志，在关爱社群方面的努力备受认同。在往後的日子，养和医院会继续支持心光盲人院暨学校的一众师生，并积极参与更公益慈善活动，接触更多的弱势社群，聆听社会的需要，以身作则，以专业、爱心、行动，回馈社会。

### 關於养和医院

养和医院是香港主要私营医院之一，以「优质服务·卓越护理」为宗旨，致力服务大众，并积极推动医学教育和研究。

### 關於山村义工队

山村义工队正式成立 2009 年 4 月，由医院员工、可享用医院设施的医生、护士学校学生及护士学校毕业生组成。曾参与之社区活动包括探访老人院、弱智人士及伤残人士中心，以及其他筹款活动，例如一年一度之「健步乐行献爱心」步行筹款活动。

### 關於心光恩望学校

心光恩望学校是现时香港唯一一间视障兼智障及弱能学生之学校。学校以基督精神，为视障兼智障及弱能学生提供复康教育服务，让学生透过多方面学习，培养良好的品德，提升对事物的认知及自我照顾能力，克服障碍，发展潜能。

图片

1. 养和医院副院长及山村义工队队长陈焕堂医生、心光盲人院暨学校董事会主席巴烈图先生，联同心光恩望学校的家长及学生代表，一同主持捐赠仪式，各人手持一颗爱心，放在校巴上，代表集众人之力，把爱心注满心光恩望学校。



2. (左起) 养和医院社会服务发展总监胡恩欣女士、养和医院家庭医学专科医生周咏文医生、养和医院眼科专科医生许少萍医生、养和医院副院长及山村义工队队长陈焕堂医生、心光盲人院暨学校董事会主席巴烈图先生、心光盲人院暨学校院长林樊洁芳女士、心光盲人院暨学校董事会副主席林棣权先生、心光盲人院暨学校副院长林国伟先生、心光恩望学校校长张少媚女士。



3. 陈焕堂医生（图中）亲身体会改装校巴的轮椅升降台。





#### 4. 养和医院山村义工队捐赠之「心光恩望学校校巴」



传媒查询，请联络：

郭瑞仪

养和医院传讯部

电话：2835 7082 / 9262 4455

电邮：carolkwok@hksh.com